

湖南民政事业发展“十三五”规划出炉

养老床将翻倍，服务补贴会全覆盖

养老、儿童福利、殡葬改革……民政每一项工作几乎都是关系到老百姓切身利益的民生大事。未来五年，湖南民政事业发展蓝图将如何描绘？23日，省民政厅官网发布《湖南省“十三五”民政事业发展规划》，主要内容包括“12个核心指标、10大体系建设、13项重点工程”。到2020年，全省要建成养老床位53万张以上，每千名老人拥有养老床位35张以上，其中护理型床位占比不低于30%；基本养老服务补贴覆盖率2018年要达到100%。

■记者 吕菊兰

每千名老人拥有养老床位35张以上

随着“银色浪潮”的到来，全省养老服务床位出现较大缺口。目前，全省养老机构床位总量仅27.5万张，老年人养老床位占有率仅23%，低于全国30%的平均水平。

目前全省把建设社区的居家养老作为当前养老服务业发展的重点，预计到2020年，全省要建成养老床位53万张以上，每千名老人拥有养老床位35张以上，城乡养老服务

设施覆盖率分别达到100%和60%以上。

为此，我省将加快养老服务业发展模式改革，在推进公办养老机构建设的同时，降低社会力量创办养老机构门槛，落实税费减免、金融扶持等优惠政策。完善政府购买服务制度，将所有社会老人纳入服务范围。今年，省政府继续将“新增养老床位2万张”列入2016年全省重点民生实事项目。

建设千个城乡应急避难场所

建设城乡社区服务站500个；全省所有乡镇街道将全面建立“一门受理、协同办理”窗口；全省新建县级以上光荣院12所……除了惠民养老机构建设，“十三五”期间，湖南还将围绕社会救助服务、社会组织培育、优抚安置服务等十大体系建设，着力打造全省民政事业转型升级版。

据了解，“十三五”期间，民政部门将加快完善社会救助制度体系，兜底保障困难群众基本

生活。对生活不能自理的特困人员的集中供养率达到50%以上。

今年的洪灾来势汹涌，今后，如何加大综合防灾减灾救灾体系建设？“十三五”发展蓝图对此也明确了核心目标：年均因自然灾害造成直接经济损失占国内生产总值的比例小于等于1.30%，到2020年，全省5个市州、50多个多灾易灾县、500个城乡社区建设救灾物资储备库点（库），建设城乡应急避难场所1000个。

规划亮点

惠民养老

核心指标：到2020年，全省每千名老人拥有养老床位将达到35张以上，其中护理型床位比例不低于30%。

重点建设：到2020年，全省新建城乡基层养老服务设施15000个，新增养老床位10万张，新建和改扩建一批市县公办福利机构，新增床位1万张以上……全面建成以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的多层次养老服务体系。

城乡社区建设

核心指标：综合服务设施覆盖率达到100%，农村社区综合服务设施覆盖率达到50%；城市社区公共服务综合信息平台覆盖率达到60%，农村社区公共服务综合信息平台覆盖率达到30%。

重点建设：到2020年，全省建设城乡社区服务站（便民服务中心）500个，实现在深化自治、优化队伍、完善功能、提升服务等方面改革创新。

防灾减灾减灾

核心目标：年均因自然灾害造成直接经济损失占国内生产总值的比例小于等于1.30%。

重点建设：到2020年，全省5个市州、50多个多灾易灾县、500个城乡社区建设救灾物资储备库点（库），创建全国和省级综合减灾示范社区500个，建设城乡应急避难场所1000个。

社会救助服务

核心指标：对生活不能自理的特困人员的集中供养率达到50%以上；经常性社会捐助站点和慈善超市数量达到1000个。

重点建设：到2020年，全省所有乡镇街道将全面建立“一门受理、协同办理”窗口或平台，社会救助水平不断提升。



如此加油

8月22日上午，长沙市潇湘路一处工地，一台城市越野车停在围挡边，给挖机加油（大图）。原来，越野车内加装了油罐及加油设备（小图），变成了一台移动加油车。普通汽车非法改装成加油车，运输柴油、汽油等危险物品，并在道路上违规售卖，存在很大安全隐患。希望相关部门引起重视，加大执法力度。

记者 田超 摄

500多名律师 坐镇公检法司接待信访

本报8月23日讯 近日，省政府网站发布《关于印发〈律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件省级补贴资金发放管理暂行办法〉的通知》，为律师开展信访工作提供了资金支持。从今年3月起，湖南的500多位律师在省一级的公检法司以及信访部门值班，接待群众信访，开始律师参与化解涉法涉诉信访案件。

2015年11月，中央政法委印发《关于建立律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件制度的意见（试行）》，省委政法委认真组织实施，省司法厅、省律协建立了由513名优秀律师组成的信访值班律师库和145名优秀律师组成的涉法涉诉信访案件评析专家律师库，在省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅信访接待中心、省司法厅公共法律服务中心、省信访局

涉法涉诉联合接待中心设置了专门的律师值班室，组织律师参与信访值班。同时，长沙、常德、娄底、怀化、永州5市积极推进律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件试点工作。

今天下午，记者在湖南省高院立案信访大厅看到，前来值班律师处咨询的案件当事人排起了队，值班的湖南云天律师事务所王振梅律师介绍，案件当事人毕竟不是专业法律从业人员，他们都是站在自己立场去理解法律，而律师能为他们解释法理，为诉讼策略或维权提供有效建议，大大缓解了矛盾纠纷。

根据相关文件，值班律师将发放相关补贴，其中值班补贴每人每天400元，案件评析补贴每人每天600元，如果律师化解了重大疑难申诉案件，每起将补贴5000到10000元。■记者 魏航 实习生 杨丽

省政府挂牌督办 重大和区域性火灾隐患

本报8月23日讯 记者今日从省消防总队获悉，省政府下发通知，对株洲天元保利大厦等9家重大火灾隐患单位和长沙市芙蓉区三湘大市场等5家存在区域性火灾隐患单位实施挂牌督办，全力推进重大和区域性火灾隐患整改工作，预防和遏制重特大火灾事故发生。自夏季消防检查工作开展以来，全省共立案重大火灾隐患119处，政府挂牌督办99处。

■记者 黄娟 通讯员 余韧锋 乔梦平

确保11月底前完成 1856名军转干部安置

本报8月23日讯 今日，湖南省军队转业干部安置工作会议在长沙召开。会议要求，在11月底前，全面完成1856名军转干部和224名随调家属的安置工作。

会议要求，各地各部门要准确把握深化国防和军队改革期间军队转业干部安置工作的政策要求，妥善安排好计划分配的军队转业干部，支持鼓励军队转业干部自主择业，扎实做好服务保障工作。

■记者 吕菊兰 通讯员 徐力平

我省保护臭氧，淘汰“伤害物质”

本报8月23日讯 臭氧层被誉为地球生物的保护伞，淘汰消耗臭氧层物质(ODS)的生产和使用，可以保护地球上的生命免遭短波紫外线伤害，有效预防癌症和白内障病患，实现巨大的环境、健康和气候效益。日前，“湖南省加强地方消耗臭氧层物质(ODS)淘汰履约能力建设项目(二期)推进会”在省环保厅召开。

自2007年12月27日与国家环保总局签订相关协议

书以来，我省顺利启动淘汰消耗臭氧层物质项目，成立了以分管副省长为组长的“湖南省淘汰消耗臭氧层物质工作领导小组”。

据了解，破坏臭氧层的物质在日常生活中几乎无处不在。冰箱、空调、电子产品、灭火器材、烟草、泡沫塑料、发胶、杀虫剂等产品的生产过程或使用过程中，人们大量使用的人造化学物质，很多都具有破坏臭氧层的能力。

■记者 姜润辉 通讯员 张康

浏阳： 未来五年挺进全国十强

本报8月23日讯 记者从昨天闭幕的浏阳市第十二次党代会获悉，未来5年，浏阳市委市政府把进军全国十强经济大县作为重要目标，将更重视民之所盼，确保城区居民“一户不落、一个不少”共同迈入全面小康社会。

过去5年，浏阳市地区生产总值由556.7亿元增至1112.8亿元，年均增长13.6%；一般公共预算收入由27.9亿元增至85.9亿元，年均增长25.2%，主要经济指标增速连续四年稳居省市前列。 ■记者 黄海文